

1至7月制造业增加值比重占67.2% 制造业支撑拉动嘉定经济

本报讯 据区统计部门数据显示,今年1至7月,嘉定制造业实现增加值157.1亿元,占全区增加值比重为67.2%;制造业实现产值781.5亿元,同比增22.7%。这表明,以规模以上工业企业、工业园区、高新技术企业等为“生力军”的制造业,是全区经济的主导力量,对全区经济的支撑和拉动作用明显。

目前,嘉定制造业涉及30个工业大类行业中(除烟草制品业外)的29个行业,基本形成了行业门类齐全、重点行业优势突出的产业结构。其中,金属制品业、电子电器业、机械设备制造业及汽车零部件产业已成为重点产业。今年1至7月,全区1594家规模以上工业企业,完成制造业产值510.7亿元,同比增12.3%。

另外,从空间布局看,嘉定制造业发展的“主战场”已由过去的村村冒烟、镇镇办园区逐渐向产业定位清晰、基础设施完备的“2+5”工业园区跨越。今年上半年,全区7个工业园区的制造业总产值达243.43亿元,占全区制造业总产值的36.2%。

通讯员 经纬

集成电子材料行业的「领头羊」 新傲科技入选市攻关项目

本报讯 8月31日,2005年度第一批上海市科教兴市重大产业科技攻关项目遴选结果揭晓,位于嘉定工业区的上海新傲科技有限公司申报的“高端硅基材料研发和产业化”项目从170多项申报项目中脱颖而出,与宝钢集团、中芯国际等全市19家知名企同时入选,成为目前嘉定第一家获此殊荣的企业。

上海新傲科技有限公司是目前国内唯一的高端硅基材料研发与生产基地。高端硅基材料是集成电路产业发展前沿的主流技术之一。据悉,该公司研发的硅基材料上的电子器件可本质上减小结电容和漏电流,提高开关速度,降低功耗,实现高速、低功耗运行。目前,该公司与全球排名前10位半导体厂家中7家有贸易往来关系,是英特尔、三星、菲利浦、德州仪器、东芝等著名公司的供货商。

同时,在入选的19个项目中,该公司是唯一被美国投资基金公司“相中”的企业,并已表示投资意愿。在3年项目期内,该公司将陆续研发投入3条高端硅基材料生产线,预计到2008年产量提升至现在的3倍,销售额达2亿元人民币。记者 翟芳华



不签合同、不交首付金就能将家电搬回家。9月1日,采用零首付分期付款方式购买家电新举措首次在国美电器嘉定店实施。据悉,消费者持招商银行信用卡在该店一次性购买3000元以上电器时,可选择6个月或12个月的分期付款方式购买电器。图为9月1日,国美电器嘉定店促销员正在向消费者解释分期付款购买电器业务。

记者 沈青 摄影报道

本报讯 9月1日,嘉定召开整治火灾隐患工作会议。会议部署嘉定火灾隐患整治及消防安全专项整治工作,开展以“政府组织领导、单位自主管理、消防依法监督、部门加强联动、群众广泛参与”的整治火灾隐患工作。

从8月至12月,区公安、质监、工商等部门在全区范围内,对人员密集场所、大型公共场所、在建工程的建筑消防设施等进行重点排查,消除火灾隐患;对生产和销售火灾报警产品的企业进行督查和整治。同时,要求各单位“安全自查、隐患自除、责任自负”,及时发现、消除各类火灾隐患。另外,区有关部门呼吁市民提高防患火灾意识,通过热线电话、互联网信箱等方式积极举报重大火灾隐患问题。

见习记者 张密

嘉定部署整治火灾隐患工作



图片新闻

近2个月来,区酒类专卖管理局执法人员对全区酒类市场进行了细致检查,没收各类假酒117箱,计2355瓶,24家酒类经营单位被责令整改。

图为9月1日,该局执法人员在迎园饭店检查酒类商品。记者 沈青 摄影报道

经济短波

■近日,区质量监督部门对马陆镇、南翔镇、华亭镇等8个镇、街道的76家食品生产企业进行产品标准规范检查。检查结果显示,被抽查的食品企业的194个产品中,154个产品标签符合国家规定,大多数食品企业都能正确标注标识标志,合格率为80.4%,少数企业存在标识标志无等级之分、夸大宣传等问题。

通讯员 苏海波

■近日,嘉定区会计学会嘉定工业区工作委员会成立。据悉,该工作委员会主要由嘉定工业区内各企业财务负责人组成,现已有小糸车灯、华宝食用香精(上海)有限公司等财务负责人10名会员。该会将促进企业会计队伍业务能力提高,注重诚信建设,并开展财务咨询业务和会计课程研究活动。通讯员 浦慧慧 周炳项

■日前,受国家农业部委托,上海市村级财务管理规范化试点验收领导小组来到安亭镇南庄村检查财务管理规范化试点验收工作。经审议和评分,南庄村以95分的成绩通过验收。通讯员 孙金元 刘佳

本报讯 8月28日,坐落于外冈镇的上海五金城举行了上海五金展览馆奠基仪式。该展览馆总投资8000万元,总建筑面积1.5万平方米,将于明年春季建成开馆。目前,同等规模的五金专业展览馆在上海仅此一家。

油、女士湿巾、“妇炎康”栓等43种;夸大宣传效果的有“奇力康”牌系列产品、“蓝族”明洁康湿巾及洗液、“滴露”消毒药水、“新感觉”洗洗舒抗菌洗液、“威露士”消毒液等50种。检查人员对15家经营无证产品的单位进行处罚。从8月22日开始的复查发现,部分单位在卫生监督部门责令撤柜后,对仍存在销售夸大宣传的产品,如欧尚超市嘉定店,现已做出了处理。

检查结果表明,市场销售的消毒产品主

要存在几个突出问题:部分产品“改头换面”后作为消毒产品上市销售。消毒剂与抗(抑)菌洗剂不分。按规定,消毒剂比抗(抑)菌洗剂要求高,但某些“抗(抑)菌洗剂”却夸大抑菌作用,误导消费者。某些抗(抑)菌洗剂甚至暗示对疾病的治疗效果,如“性病一扫光”,其实只是一种抗(抑)菌洗剂,但它却在产品说明上写其对生殖器疱疹、霉菌性阴道炎等病症有药效。见习记者 张密

一座文化广场。

据悉,总投资约4亿元,总建筑面积20万平方米的上海五金城,目前入驻率已达到96%,中国工具五金行业十五强企业中,有长城精工、江苏宏宝、上海田野、丹纳赫等7家公司已落户五金城。

记者 张文国

上海首座五金展览馆奠基

奠基仪式上,上海五金文化广场同时落成启用。这座投资500万元、占地面积8000平方米的下沉式广场,为广大业主提供了文化娱乐和休闲的场地,也是目前嘉定专业市场中唯一

企业之窗

上海机械施工有限公司用钢架制成“白玉兰花瓣” 攻坚不畏难 创新求发展

本报讯 目前,上海旗忠森林体育城网球中心正紧张迎接11月的“喜力”大师杯网球公开赛,其中,最让人叹为观止的是赛场屋顶工程。屋顶采用8片形似“白玉兰”的钢结构“花瓣”组成,每片“花瓣”重180吨,钢环梁1780吨,顶棚钢结构约4000吨,当屋顶缓缓开启时,仿佛白玉兰绽放。因此,这使得创造该工程“奇迹”的上海机械施工有限公司再度成为众人注目焦点。该公司“攻坚不畏难”创造了一个工程“奇迹”。

上海机械施工有限公司是上海建工集团的子公司,成立于1958年,实力雄厚。该公司自行开发研制123米大跨度旋

转式龙门吊等一系列大型起重设备,拥有国内最先进的大吨位、大体量的计算控制液压整体提升(位移)设备和世界先进的高精度测量仪器等,能适应各种工况下超高、超大建筑结构安装工程。

吊装上海旗忠森林体育城网球中心主赛场屋顶工程,是该公司从未接触过的启式结构工程。公司科研人员首创“环梁积累顶推圆弧滑移”吊装方案,整条环梁被分成32段进行,每一段都在固定地点吊装,然后通过滑道滑移至预定位置。该公司施工人员采用计算机控制旋转滑移安装技术,对每片有4个篮球场大面积的“花瓣”,

在地面完成焊接组装和旋转调试后再吊装,施工前利用三维空间技术进行反复测算,对上万个测量数据反复比对,几千套螺栓无一偏差,整个施工工程一气呵成。

目前,正在建设中的上海铁路南站是该公司又一扛鼎之作。上海铁路南站钢结构跨度大、体量庞大,工作面交叉重叠,一般起重设备根本无法解决问题。该公司科技人员因地制宜自行研发了大跨度张弦式龙门吊及大跨度回转式龙门吊,解决了特殊钢结构吊装难题,现在南站的6万平米圆形钢屋盖已雄姿显露。同时,此项设计已成功获得国家级专利。通讯员 于俊丽